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N i e d e r s c h r i f t  
H a u p t a u s s c h u s s  

HA/2019-2024/28 

Sitzungstermin: Donnerstag, 29.07.2021 
Sitzungsbeginn: 17:00 Uhr 
Sitzungsende: 18:26 Uhr 
Ort, Raum: Genthin, Rathaus-Sitzungssaal Genthin 

Anwesend sind:  
Verwaltung  
Herr Matthias Günther Bürgermeister  

Mitglieder des Gremiums  
Herr Falk Heidel Pro Genthin kommt 17:05 Uhr (während TOP 

2) 
Herr Lutz Nitz GRÜNE  
Herr Lars Bonitz WG Altenplathow  

Vertreter  
Herr Rüdiger Feuerherdt WG Mützel  
Herr Torsten Gutschmidt CDU  
Herr Horst Leiste SPD  
Herr Gerd Mangelsdorf CDU  

 
Es fehlen: 
Mitglieder des Gremiums  
Herr Sebastian Hahn Pro Genthin entschuldigt 
Frau Gabriele Herrmann DIE LINKE entschuldigt 
Herr Alexander Otto CDU entschuldigt 
Herr Klaus Voth CDU entschuldigt 

 

Tagesordnung: 

Öffentlicher Teil 

1 Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie der Be-
schlussfähigkeit     

2 Einwohnerfragestunde     

3 Bestätigung der Tagesordnung - öffentlicher Teil     

4 Beschlussfassung zu Vorlagen und Anträgen durch den Hauptausschuss - öffentlicher Teil     

5 Informationen und Stellungnahmen der Verwaltung - öffentlicher Teil     

6 Anfragen und Anregungen an die Verwaltung - öffentlicher Teil     

 

Protokoll: 

Öffentlicher Teil 

TOP 1 Eröffnung, Begrüßung und Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Ladung 
sowie der Beschlussfähigkeit   

 Bürgermeister Günther eröffnet die Sitzung, begrüßt alle Anwesenden und stellt die 
Ordnungsmäßigkeit der Ladung sowie die Beschlussfähigkeit fest.  
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TOP 2 Einwohnerfragestunde   
 Der Vorsitzende des Festkomitees 850-Jahrfeier trägt folgendes vor: 

 
"Der BM hat in seinem damaligen Projektplan, dem Festkomitee eine ausschließlich 
beratende Funktion zugedacht. Deshalb haben wir in nun schon zweieinhalb Jahren 
Ideen zusammengetragen bzw. selbst entwickelt und daraus coronabedingt sogar 
zwei Konzepte entwickelt. 
Mit Veröffentlichung des 2. Konzepts, das aus verschiedenen Gründen ein Festjahr 
empfiehlt, sehen wir nun unsere Aufgabe als erfüllt. 
 
Seit dieser Präsentation hat niemand mehr von den Verantwortlichen mit uns gespro-
chen. 
Aufgrund der fortgeschrittenen Zeit, man bedenke, diese Veröffentlichung fand be-
reits am 15. Juni während des letzten BKS- Ausschusses statt und beinhaltete eine 
Galaveranstaltung als Eröffnung des Festjahres zum 17. 
September, stellen wir hier dringend die Frage, wie es denn nun weiter?" 
 
Bürgermeister Günther führt aus, dass kurzfristig eine schriftliche Beantwortung fol-
gen wird. 
 
 

  
     

            
 
TOP 3 Bestätigung der Tagesordnung - öffentlicher Teil   
 Die Tagesordnung des öffentlichen teils wird einstimmig bestätigt.  

 
  
     

            
 
TOP 4 Beschlussfassung zu Vorlagen und Anträgen durch den Hauptausschuss - öf-

fentlicher Teil   
 Es liegen keine Beschlussfassungen im öffentlichen Teil vor.  

 
  
     

            
 
TOP 5 Informationen und Stellungnahmen der Verwaltung - öffentlicher Teil   
 Es liegen keine Informationen und Stellungnahmen der Verwaltung für den öffentli-

chen teil vor.  
 

  
     

            
 
TOP 6 Anfragen und Anregungen an die Verwaltung - öffentlicher Teil   
 Stadtrat Leiste, Fraktion Die Linke, thematisiert den schlechten Zustand von Rad- und 

Gehwegen in Genthin (Brandenburger Straße - Sparkasse bis Leckerchen; Berliner 
Chaussee - Ecke Krankenhaus bis ehemalige Berufsschule; Werderstraße. 
Weiterhin thematisiert er eine defekte Dusche in der Schwimmhalle. 
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Stadtrat Mangelsdorf, CDU-Fraktion, erwähnt noch weitere Beispiele für schlechte 
Zustände von Geh- und Radwegen. Einerseits Ecke Brandenburger Straße/Karower 
Straße, andererseits die Wege in den Gewerbegebieten. Hier muss eine Lösung ge-
funden werden. 
 
Stadtrat Nitz, Fraktion Grüne/LWG Fiener, erbittet eine Information, inwieweit die 
Stadt Genthin aktiv geworden ist, Fördermittel für Luftfilter in den Schulen abzurufen. 
Weiterhin erfragt er, ob die Stadt Genthin, wie in Thüringen geschehen, ebenfalls 
Strafzinsen zahlen muss bzw. ab wann man dies tun muss.  
 

  
     

            
 

 

 
(Matthias Günther)      (René Peters) 
Bürgermeister       Protokollant 
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